

2026年2月  
13  
星期五  
乙巳年十二月廿六  
江西日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 36-0001  
邮发代号【43-1】  
第27883期  
今日12版

## 记者手记

# 春擂奋进鼓，跃马赴新程

新华社记者 朱基钗 胡梦雪

实面容，有老年人的爽朗笑声；有前沿的科创产品，有琳琅满目的年货，有人潮涌动的热情……

目之所及，这样几处“文字”直抵人心。

第一处“文字”，写在国家信创园展厅的序厅——“不能等待 不能观望 不能懈怠”，只争朝夕之感扑面而来。

2月9日上午，习近平总书记考察首站来到这里，了解信息技术创新等情况。

国家信创园所在地叫“亦庄”，北京国际科技创新中心建设主平台“三城一区”的重要部分。正是科创的力量，点亮了这片城郊的村庄原野。

(下转第3版)

## 习近平对国家自然科学基金委员会工作作出重要指示强调 强化基础研究战略性前瞻性体系化布局 支持广大科研人员勇攀科学高峰产出更多原创性成果

新华社北京2月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对国家自然科学基金委员会工作作出重要指示指出，国家自然科学基金委员会成立40年来，在推动基础研究、

培养创新人才等方面发挥了积极作用。习近平强调，新征程上，希望你们深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，抓住新一轮科技革命和产业变革历史机遇，坚持“四个面向”的战略导

向，强化基础研究战略性、前瞻性、体系化布局，深化科学基金改革，进一步完善资助体系、提升资助效能，推动营造良好科研生态，拓展国际合作空间，支持广大科研人员勇攀科学高峰、产出更

多原创性成果，为推进高水平科技自立自强、建设科技强国作出更大贡献。

国家自然科学基金委员会成立于1986年2月，经过40年发展，已成为国家资助广大科研人员开展基础研究的重要渠道。

## 尹弘在井冈山走访慰问时强调 矢志不渝守初心 用心用情办实事 让老区人民生活热气腾腾蒸蒸日上

本报井冈山讯（全媒体记者魏星）在春节即将到来之际，2月12日，省委书记尹弘深入井冈山市，走访慰问基层干部群众，代表省委和省政府向全省人民致以诚挚问候和新春祝福。他强调，要深入贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神，大力弘扬井冈山精神，牢固树立和践行正确政绩观，切实把为民造福作为最大政绩，矢志不渝守初心、用心用情办实事，持续增进群众福祉，扎实推进共同富裕，努力让老区人民生活热气腾腾、蒸蒸日上。

孙洪山参加走访慰问。

神山十年，山村蝶变。感恩习近平总书记的关心关怀，井冈山茅坪镇神山村是“糍粑越打越黏，日子越过越甜”。

尹弘来到神山村，实地察看乡村十年发展巨变。打糍粑、写春联、磨豆腐，张张笑脸洋溢幸福，家家户户张灯结彩，尹弘饶有兴趣观摩文明实践活动，现场感受神山浓浓年味，向村民们送上美好祝福，希望大家牢记习近平总书记殷殷嘱托，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，加快发展富民乡村产业，扎实推进乡村全面振兴，不断增强发展的内生动力，续写神山下一个十年更加美好的画卷。

在神山村，尹弘看望了烈士后代、脱贫户左从林，仔细询问他健康状况和家庭生活情况。左从林说，感恩习近平总书记关心和党的好政策，我们赶上新时代好时候，在家门口就能赚到钱，日

子越过越红火。尹弘指出，我们要永远铭记革命先烈的不朽功勋，传承红色基因，赓续红色血脉，促进共同富裕，让村民的美好生活在像竹子一样节节高。来到葛田乡葛田村，尹弘走进脱贫户谢西菊家中，了解家庭经济状况、生活保障等情况，关切询问生活中还有哪些困难。尹弘鼓励说，有党和政府的好政策以及社会各界的关心帮助，你们的日子一定会越过越好。他叮嘱当地干部要始终把群众冷暖放在心上，关心困难群众生活，加强返贫致贫动态监测，加大分类救助帮扶力度，切实兜住兜牢民生底线。

在井冈山市红星街道会师路社区，尹弘走进党群服务大厅，看望社区一线

工作人员，送上新春祝福，与大家深入交流，详细了解入户听诉、便民服务、就业之家等工作情况。尹弘说，社区连着千家万户，工作非常辛苦。广大社区党员干部365天每天都在一线，为群众排忧解难，维护社区和谐安宁，向你们表示敬意和感谢。希望大家继续践行初心使命，发扬优良作风，经常与群众面对面、拉家常，耐心倾听群众诉求，努力争当群众贴心人。在“赖永松警务工作室”，尹弘看望一线民警，强调要深化党建引领基层治理，加强法治宣传教育，优化网格化管理服务，强化风险源头治理，多元化解矛盾纠纷，以“绣花功夫”做好各项工作，全力打造共建共治共享的幸福家园。

## 慰问信

驻赣人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员、民兵、军属，退役军人和其他优抚对象：

神州沐浴朝晖，万事皆可期！值此2026年春节来临之际，中共江西省委、江西省人民政府谨代表全省4500多万人民，向你们致以诚挚的节日问候和美好的新春祝福！

2025年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，深化落实习近平总书记考察江西重要讲话精神，聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求，围绕打造“三大高地”、实施“五大战略”，攻坚克难、锐意进取，推动经济运行持续向好，产业转型升级步伐加快，改革开放纵深推进，民生保障更加有力，社会大局保持和谐稳定，高质量发展取得新成效，“十四五”实现圆满收官，现代化江西建设迈出新的坚实步伐。

一年来，驻赣人民解放军和武警部队全体官兵深入贯彻习近平强军思想，全面贯彻新时代军事战略方针，持续加强政治锻造，着力提升打赢能力，展现了人民军队过硬本领和优良作风。同时，广大驻赣部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵充分发挥自身优势，积极投身乡村振兴、文明创建、国防教育、平安建设，完成抢险救灾、应急救援等急难险重任务，以实际行动造福老区人民、促进现代化建设，充分展现了威

武之师、文明之师的良好形象，谱写了新时代拥政爱民新篇章。烈军属坚韧不拔、自强不息，退役军人和其他优抚对象心系赣鄱、保持本色，在各自岗位上坚守奉献，为江西经济社会高质量发展作出了重要贡献。在此，谨向你们表示衷心感谢并致以崇高敬意！

2026年是“十五五”开局之年。我们将在扎实做好经济社会发展各项工作的同时，一如既往全力支持国防和军队现代化建设，服务保障部队练兵备战，着力构建具有江西特色的军民融合深度发展格局，更好地为巩固提高一体化国家战略体系和能力服务。大力弘扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统，主动为广大官兵排忧解难，持续深化全民国防教育，进一步营造关心国防、热爱军队、尊崇军人的良好社会氛围，不断巩固和发展新时代坚如磐石的军政军民团结，共同续写爱我人民爱我军的时代新篇。

让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，满怀豪情启航新征程，乘势而上拼出新光景，推动“十五五”开好局、起好步，为实现建军一百年奋斗目标、全面建设社会主义现代化江西作出新的更大贡献！

祝大家春节愉快、身体健康、工作顺利、国家幸福！

中共江西省委  
江西省人民政府  
2026年2月11日

传承红色基因 推动苏区振兴

青松依旧在 山村换新颜

◆ 见第2版

今日  
导读

## 新春走基层

### 与时间赛跑 护万家团圆

本报全媒体记者 倪可心

2月11日14时许，一阵急促的救护车鸣笛声打破了萍乡市湘东区人民医院的宁静。担架车被快速推进医院，与正在探访的记者擦身而过。

一场生命竞速随之展开。值班医生迅速对接，多名医护人员冲进抢救室。记者从家属口中得知，患者今年75岁，午饭时突发吞咽困难、双腿无力等症状。村卫生室医生初步检查后，判断其存在脑卒中风险，立刻拨打120紧急转诊。

入院后，绿色通道开启，影像学检查、心电监测、抽血化验同步推进，抢救室内指令声紧凑而清晰。记者来到抢救室门外，远远记录下这紧张的一幕。

半小时后，好消息传来。急诊科护士长周欣告诉记者，患者确诊

为急性脑卒中，由于送医及时，已顺利完成静脉溶栓治疗，病情趋稳。

说话间，院门口的救护车再次启动，记者随车赶往湘东区老关镇渡口村卫生室接诊患者。抵达现场时，只见一名中年患者紧捂胸口，神情痛苦。乡村医生罗建和介绍，患者心电图提示高度危险，疑似急性心肌梗死，他已第一时间排除用药禁忌，为患者用上了“心梗一包药”，为后续救治争取时间。

救护车返回湘东区人民医院时，胸痛中心团队已提前待命，立刻为患者安排手术。一小时后，堵塞血管被顺利疏通，一条生命在多级协作中被成功挽救。

经历连续两场紧急救治后，记者不禁发问：“医护人员每天都这么忙吗？”

(下转第2版)



2月11日，南昌八一广场上的“骏马迎春”巨型花坛洋溢出浓浓的新春气息。据了解，花坛占地1369平方米，高13.8米，由4.2万盆花卉搭配而成。

本报全媒体记者 张翰林摄

## 中共中央办公厅印发 《党委（党组）对下级党组织“一把手”开展监督谈话 工作办法》

(见第3版)

## 尹弘叶建春看望慰问老同志

本报讯（全媒体记者魏星、张武明）在农历丙午马年春节即将到来之际，2月12日，省委书记尹弘、省长叶建春代表省委和省政府看望慰问省级离退休老领导老同志，祝愿他们新春快乐、身体健康、生活幸福。

尹弘、叶建春看望慰问了万绍芬、黄智权、黄跃金、傅克诚等正省级老领导老同志及已故正省级老同志夫人，关切询问身心健康和生活情况，介绍全省经济社会发展情况，感谢老领导老同志为江西改革发展作出的重要贡献。

尹弘、叶建春表示，过去一年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全省上下深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，深化落实习近平总书记考察江西重要讲话精神，坚定不移推进高质量发展，现代化江西建设迈出坚实步伐。成绩的取得，凝结着各位老领导老同志的智慧和心血。今年是“十五五”开局之年，希望大家继续关心支持全省经济社会发展，多提宝贵建议，帮助我们把工作做得更好。我们将用心用情做好服务保障工作，更好发挥老领导老同志的独特优势和重要作用，让大家共享幸福晚年。

老领导老同志们感谢省委和省政府的关心慰问，对江西经济社会发展取得的成绩感到由衷高兴，表示将一如既往地支持省委和省政府工作。相信在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，省委和省政府一定能够团结带领全省人民，锐意进取、担当实干，乘势而上加快建设社会主义现代化江西。

省领导庄兆林陪同看望。

## 叶建春在于都县走访慰问时强调 落实落细各项帮扶保障措施 确保群众过一个欢乐祥和年

本报于都讯（全媒体记者张武明）新春佳节来临之际，2月10日，省长叶建春在于都县走访慰问困难群众、优抚对象、驻村帮扶工作队员等，代表省委和省政府送上诚挚问候和新春祝福。他强调，要树牢造福人民的政绩观，加大保障和改善民生力度，始终把群众安危冷暖放在心上，落实落细各项帮扶保障措施，确保群众过一个欢乐祥和年。

错落有致的红灯笼，将罗坳镇敬老院装扮得格外喜气。叶建春详细了解到敬老院住宿、饮食、医疗等保障工作，勉励工作人员弘扬老吾老以及人之老的传统美德，精心照料老人起居，耐心倾听老人需

(下转第2版)

## 陈永奇在省信访工作联席会议全体（扩大）会议上强调 深入推进信访工作法治化 切实维护 人民群众合法权益和社会平稳秩序

本报讯（全媒体记者刘斐）2月12日，省信访工作联席会议全体（扩大）会议在南昌召开。省委副书记、省政法委书记陈永奇出席并讲话，他强调，要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，强化责任担当、狠抓工作落实，全面推进信访工作法治化，依法维护人民群众合法权益和社会平稳秩序，为“十五五”开局起步、起好步提供有力保障。罗小云出席，袁勤华主持。

陈永奇指出，今年是“十五五”开局起步的关键之年。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想为指导，以推进信访工作法治化为主线，发挥领导干部接访下访包案示范带动作用，推动信访工作“一年明显见效、两年大见成效、三年根本扭转”，为全省高质量发展营造良好社会环境。

陈永奇强调，要深化落实信访工作法治化，抓好受理转办、依法办理、监督追责和秩序维护，

(下转第2版)